

| Депутат в своём округе |

...И жизнь светлее кажется

Фонтан ко дню рождения

В 2008 году после реконструкции Дома культуры «Молодежный» на территории парка появился фонтан. Это сложное инженерное сооружение, и заниматься им должны профессионалы. МУП «Водоканал», который в Подольске обслуживает все фонтаны, поначалу новый объект в Молодежном на баланс не принимал. Это стало возможным лишь после объединения города и района, да и то не сразу – в силу ряда причин.

И Ирине Талпа пришлось здорово понервничать – близилось открытие сезона, майские праздники, День Победы. А это для поселка Молодежный особая дата. Оставить фонтан законсервированным? Нет, такое решение было исключено сразу. Пришлось просить старых знакомых. Специалист согласился приняться за работу и слово свое сдержал. Фонтан – украшение и гордость всего Молодежного, порадовал жителей алмазными струями. 9 мая состоялся праздник, который в бывшем военном городке отмечают особо торжественно, у фонтана и памятника погибшим на фронте землякам. Был и митинг, и концерт, и люди не расходились до позднего вечера, а в мае вечера долгие, светлые...

После праздников директор МУП «Водоканал» Михаил Михайлович Семин, словно услышав мольбу Ирины, приехал в поселок, сам лично убедился, что фонтан вполне современный, функциональный, оценил и помочь специалиста и тут же взял на свой баланс.

При чем же здесь, спросит читатель, день рождения? Все просто – день рождения у Ирины Талпа 10 мая. И приятно считать, что такое долгожданное событие – подарок лично ей, уж очень ждала его директор ДК «Молодежный» и депутат Подольского горсовета Ирина Григорьевна Талпа и радовалась, получив. А вместе с ней – и все жители Молодежного.

«У меня есть цель»

Депутатом Совета депутатов городского округа Подольск Ирину избрали два года назад, когда поселение Лаговское стало территориальным отделом Большого Подольска. Партия «Единая Россия» доверила эту должность. Избрали единогласно, потому что хорошо знали ее, энергичную, позитивную, настроенную на добрые дела и умеющую доводить их до конца. В Молодежном Талпа

живет с 1990 года, когда семья военнослужащего приехала сюда. Ирина окончила здесь школу, Подольский индустриальный техникум, потом Московскую государственную академию приборостроения и информатики, вышла замуж, родилась дочь, Валерия, почти через 4 года – сын Кирилл. Трудный был период для бывшего военного городка, жителей как бы отрезали от цивилизации: с медициной – проблемы, к врачам надо было ехать на Львовскую или в Подольск, а автобусы ходили редко. Дома требовали ремонта, вода по часам и ржавая. Асфальта и уличного освещения не было, детский сад – старый и маленький. Дом культуры лежал в развалинах. Вот тогда Николай Петрович Москалев, глава Подольского района, вынес решение о благоустройстве бывшего военного городка. Сначала привели в порядок всю инфраструктуру, реконструировали амбулаторию, построили новый детский сад, пристройку к школе. Дошла оче-



⊕ С мужем Виктором, детьми Валерией и Кириллом

гордостью считается наш кружок «Робототехника». Техническое творчество – перспективное и актуальное направление.

И вообще, любые дела, которые решались в быстро меняющем свой облик поселке, не обходились без содействия Ирины

Григорьевны и инициативной группы, которая сформировалась возле нее.

По неписанным правилам, которые издавна бытуют в семьях военных, все дела решались сообща. Муж Виктор – первый помощник. Все внимание – подросшим детям, их учебе, полное взаимодействие со школой, с кружками, которым они отдают предпочтение. А Ирина успела получить еще одно образование, окончив Российскую государственную академию народного хозяйства по специальности «Государственное и муниципальное управление».

– Практические знания управления, работы с людьми, внимания к их нуждам, созидательному планированию я получала, часто общаясь с главой Подольского района Николаем Петровичем Москалевым и главой сельского поселения Лаговское Николаем Игнатьевичем Овсянниковым. Училась у них твердости, паттерном решениям любых вопросов. Смело могу назвать их своими наставниками.

Дорогу осилит идущий

В депутатском корпусе за Ириной Талпа закреплен округ №14, в который входят микрорайон Львовский, поселки Молодежный, Романцево, село Сынково и еще 23 близлежащие деревни, она возглавляет также комиссию по культуре, спорту и туризму. Но касаются депутатата все дела.

социуме, нужны регулярные совместные мероприятия. Все это сложно – необходимо помещение, вход с пандусом, оборудование, а главное – неравнодушные люди: педагоги, психологи, да и просто те, кто может оказать благотворительную помощь.

– И здесь мы нашли понимание, – говорит Ирина Григорьевна. – Директор львовской школы №4 Елена Ивановна Рассказова выделила кабинет для дополнительных занятий, и теперь у ребят есть место для встреч. И благотворители нашлись – предложили водные процедуры в бассейне, помогают отмечать всем вместе дни рождения, накрывать сладкий стол. Подольское отделение ВТБ 24 в лице директора Марины Викторовны Петуховой периодически оказывает помощь; директор спортклуба «Витязь» Александр Львович Романов в микрорайоне Львовский предложил помещение для спортивных занятий. Но многое еще предстоит сделать. С детьми-инвалидами очень тяжело ездить в Подольск на занятия, поэтому задача – обеспечить их доступными условиями развития рядом с домом.

Что день грядущий нам готовит?

Дела сегодняшние, наказы избирателей решаются по плану. Есть первоочередные, не терпящие отлагательств, к таким относятся: экологическая обстановка, несанкционированные свалки мусора, безопасность дорожного движения в селе Сынкове, своевременная уборка детских площадок, дороги, освещение улиц, строительство тротуаров, обустройство пешеходных переходов, транспортные проблемы. В начале учебного года Ирина Григорьевна подарила всем детям-первоклашкам своего округа брелки на рюкзачок со светоотражающим эффектом – и как сигнал для автомобилистов: «Осторожно, ребенок!», и как напоминание самим детям, чтобы были осторожны на дорогах. Кажется, мелочь. Но наша жизнь и состоит из мелочей, главное, чтобы ежедневно делать что-то нужное, позитивное. Проблем даже по мере их решения меньше не становится, жизнь каждый день подкидывает новые. Есть и такие, которые решать надо на областном и даже федеральном уровнях: ускорить работы по строительству путепровода, обеспечить лекарством льготников и т.д. Их тоже помогает решать Талпа – готовит материалы, проводит мониторинг среди жителей. Планов у нее много, и все направлены на то, чтобы жизнь была комфортной и по возможности счастливой.

| Алла ЗАСЛАВСКАЯ.

Фото: из семейного архива И. Талпа



⊕ Фонтан – гордость и украшение Молодёжного

рель и до реконструкции Дома культуры. И конечно, курировать работу строителей надо было и кому-то из жителей. Назначили Ирину, согласилась, хотя уже были на руках маленькие дети. Стройка – дело перспективное, дети подрастают, нужны будут кружки, общение...

– Я вижу цель, – любит повторять Талпа. Цель действительно была, и на целых три года, пока шла реконструкция, Ирина стала прорабом – контролировала ход строительства, ездила с начальником участка по строительным рынкам, подбирая материалы, вносила свои корректировки в дизайн кабинетов, залов, комнат для кружковых занятий. Заочно окончила университет культуры. И когда красавец ДК, получивший имя по названию поселка, открылся, директором его стала Ирина Талпа.

Дом культуры объединил всех жителей – от двухлетних малышей до пенсионеров. В ДК занимаются 450 человек в 17 объединениях. Творческие коллектизы много раз становились призерами различных конкурсов. Особой